

## Pártélet

Népnevelőink feladatai  
a Központi Vezetőség határozata után

A Központi Vezetőség március 2-4. határozata új erőt, új agitációs anyagot adott a népnevelőknek. A Központi Vezetőség ülése lényesen bebizonyította a párt erejét, egységét.

A pártvezetők népnevelőire vár a feladat, hogy a Központi Vezetőség határozatát a bányászok között helyesen és jól ismeretessék. Megmagyarázzák azt, amivel mincstelen tisztában, rámutatnak pártunk intézkedéseire, mint az életszínvonal emelésének egyetlen lehetséges útjára.

A népnevelők beszéljenek éppen a párthatározat értelmében, a lazaságok felszámolásáról, a munkafegyelem megerősítéséről. A Veszprém megyei nagyaktíván Haracska elvtárs, a tröszt igazgatója megemlítette, hogy a bányának rendkívül sok a mulasztója és különösen március hónapban érezteti hatását, amikor a felszabadulási versenyben tett vállalásainkat hajtjuk végre.

Eppen a hiányzók miatt nem tudjuk tervünket teljesíteni.

Magyarázzák meg a népnevelők azoknak, akik rendszeresen hiányoznak, hogy a bányászok megnövekedett öntudata nem fogja megtérni őket maguk között, a hiányzásoknak elbocsátás lesz a vége, anyagi helyzetükben pedig olyan visszaesés, amit csalódjuk fog megsínyleni. Beszélni kell a becsületes bányászokkal, hogy ne tőrjék meg maguk között a lógosokat, állítsanak példát, pellengérezzék ki azokat, akik megzavarják a telepítést, a munkaménetet igazolatlan hiányzásaikkal. Rá kell mutatni, hogy az olyanok, mint Barta Sándor, Pokornik Károly és hozzá hasonlóak, akik egy hónapban 8-10 műszakot is

mulasztanak, hátráltatják az életszínvonal emelkedését.

Nagy feladatok várnak a Központi Vezetőség határozata értelmében a népnevelőkre az önköltség csökkentése, a termelékenység emelése terén is. A határozat megjelenése után Kasza Zoltán főmérnök, a Ferenc-bánya vezetője önköltség csökkentési változtatást tett. Kasza elvtárs kommunista és ez a vállalása népnevelő munka volt, mégpedig azért, mert példát mutatott vele, s ez a példa magával húzza a bánya kommunistáit, pártönkívűlű dolgozóit. A Ferenc-bányában tömegével lehet találni olyan kommunistákat, mint Pál Miklós, Khün János, a Szabó brigád, Lantos József, ifj. György János, Kovács József és még sokan, akik nemcsak, hogy tervüket magas százalékra teljesítik, hanem munkájuk elvégzésénél raboltfával és raboltdeszkával dolgoznak, ezzel csökkentik a szén árát. Ugyanakkor, mivel nem vesztegetnek időt a fahordással, szerszám cserével, jobban ki tudják használni a 480 percet, növelik a termelékenységüket. Ezáltal emelkedik a keresetük is. Eppen

a népnevelőkön múlik, hogy ezeknek az elvtársaknak a példáját más bányákban is átvegyék.

Minden bányában használták fel azokat az anyagi eszközöket, amelyek révén önköltség csökkentést lehet elérni, minden bányában emeljük a termelékenységet. A népnevelők magyarázzák meg, hogy ez az életszínvonal emelésének egyetlen járható útja. Enélkül árleszállításról, növekvő életszínvonalról beszélni sem lehet. Beszél a Központi Vezetőség határozata a takarékosságról, a köztulajdon védelméről. A népre-

velők mutassák rá, hogy vannak még dolgozók, akik nem becsülik meg a köztulajdon és ezzel hatalmas károkat okoznak a népgazdaságnak. Hiszen a tönkrement, vagy eltulajdonított értékeket újra kell gyártani és ez többet kiadást jelent. Beszéljenek a népnevelők arról, hogy

nálunk is előfordulnak esetek, amikor egyes emberek megfélemlenek magukról,

eltulajdonítják a bánya értékeit. Sersli Ferenc, lúgos akumlátorlámpát akart hazavinni, Somogyi Márton motor consolt, Vicznia József egy csapágykoszorút, Polterman Péter 40 dkg szegtet. Ha minden dolgozónk hazavinné 40 dkg szegtet, akkor ebből igen nagy kár lenne, és az anyagi kár az életszínvonal emelkedését nem segíti elő. A népnevelők feladata: dolgozónk megértésük, hogy a köztulajdon megrongálódása, vagy eltulajdonítása, — magyarul mondva a lopás, — bűncselekmény, fékezze a jobb életünknek. A feladat, hogy megmagyarázzuk ennek jelentőségét, felhívjuk a dolgozók figyelmét, állampolgári kötelességeik betartására, megmutatni, hogy ezzel a saját életük lesz jobb.

A népnevelők előtt álló feladatok most igen sok oldalú alapos, tájékozott népnevelő munkát igényelnek. Most folynak az aktívulások. A népnevelők ott tájékoztatást kapnak, megismerik jobban azokat a feladatokat, amelyeket nekik a pártönkívűlűek között el kell végezniük. Kapcsolódjon be minden kommunista minden népnevelő abba a munkába, ami a párt határozatainak ismertetésén, majd végrehajtásán keresztül életszínvonalunk emelkedését hozza magával.

## A Veszprém megyei Pártbizottság aktiválást tartott

A Magyar Dolgozók Pártja Veszprém megyei Bizottsága március 12-én délelőtt 10 órakor pártaktív-értekezletet tartott. Előadó: Párdi Imre elvtárs, a Veszprém megyei Pártbizottság első titkára volt. Az értekezleten résztvett és felszólalt Hidas István elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Művelődésügyi elnökhelyettese. Megjelent Gáspár Sándor elvtárs, a Központi Vezetőség tagja, a SZOT titkára.

## A magyar nép büszke az 1848-as szabadságharcosokra

Ünnepiesen csendülnek fel a Hymusz hangjai és a DISZ székében megkezdődik március 15. ünnepélye. Városunk ünnepi szabadságharcos elődeink, nagy forradalmi hagyatékának évfordulóját. Az elnökségben látjuk a Pártbizottság részéről Nemoda János elvtársat, a Párt és Tömegszervezetek Osztályának vezetőjét, a DISZ és a Tanács küldöttét.

Az általános iskolák fiú és leány növendékeinek izgalomtól kipirult arcánál talán csak úttörőnyakkendőjük pirosabb, mögöttük az MTH tanulók. Fiatalok és idősebbek közösen jöttek össze, ezen az ünnepségen.

Nagy Tibor elvtárs, a Városi DISZ Bizottság titkára tartja az ünnepi beszédet. Beszédében foglalkozik március 15. történelmi jelentőségével, és rámutat arra a nagy kötelességre, amit ez a forradalmi örökség jelent a mai ifjúság számára. Utána az énekkar 1848-as dalokat énekel.

Ez az ünnepség valóban bizonyítja, hogy a felszabadult magyar nép büszke szabadságharcos elődjére, és méltó örököse a nagy forradalmi hagyományoknak.

## Ünnepeljünk az eredmények fokozásával

Március 21. Várpalota 10 éve szabad. Tíz éve takarodott el a háború vihara Várpalota felől. Sokan vagyunk Várpalotán olyanok, akik nem voltunk itt tíz évvel ezelőtt ezen az örömteljes napon, de azért mindnyájan együtt ünnepeljünk azokkal, akik a felszabadulást itt érték meg. Tíz év alatt a kis bányásztelepülésből és faluból sokszoros lakosú szocialista bányászváros fejlődött. Sokok ezen kerültünk ide, más vidékekről, — ki mint bányász, kohász, építőipari, vagy kereskedelmi dolgozó, — de mindannyian egyformán kegyelettel adózunk azoknak a hős szovjet harcosok emlékének, akik vérükkel szabadították fel Várpalotát.

Mi is sokan — akik az elmúlt évek során végleges letelepülést nyertünk Várpalotán — e hős szovjet katonáknak köszönhetjük, hogy rendezett viszonyok között, szép modern lakásokban élhetünk.

A felszabadulás sok-sok dolgozónak hozta meg az érvényesülés lehetőségét, a régi nyomort és elnyomottságot, a felszabadult munka és szabadság váltotta fel. Várpalotán is százak és százak nyertek megélhetést, a város mindíg fejlődik, mind szociális, mind kulturális téren, életünk a szociális alkotó munka révén mind szebbé és szebbé válik. Ilyen gondolatok kell, hogy elöltsék mindnyájunk elméjét, mikor — Várpalota dolgozói — városunk felszabadulásának tizedik évfordulóját ünnepeljük.

Most, amikor nyugaton azok, akik már kétszer lángbaborították a világot, újból háborúra spekulálnak, kétszeresen fontos, hogy emlékezzünk: Mi volt tíz évvel ezelőtt? És mi van azóta. Tíz év viszonylag nem nagy idő, de ez a tíz esztendő teljesen megváltoztatta Várpalota képét. A fasiszta hordák elpusztították a régi Várpalotát, de a dolgozók akaratából és összefogásából egy egész új város épült. Mennyi sok önfeláldozás, társadalmi munka és szabadságban virágozó alkotói vágy kellett mindez megvalósításához? És most ezt akarják tőlünk elvenni? Nem, mi ezt nem engedjük. Tovább dolgozunk városunk fejlesztéséért, a szebb életért.

Várpalota város felszabadulásának tizedik évfordulóját nem ünnepelhetjük szebben, mint a jól elvégzett munka eredményeinek felfelé fordulásával és ettől felbuzdul-tan az eredmények fokozásával.

Deberle Ede.

## Meg kell szüntetni a géphibákat

Ezen a héten a gépészetnél újabb jó eredmények születtek. A műhely csillejavító részlege tervén felül 25 faszillett javított ki. A famunkát a Fenyvesi brigád végezte, a lakatos munkát Bacárdi, Mejer és Diószegi elvtársak készítették el.

A tekerceslő műhelyben ezen a héten is Kuzsál Szaniszló vezet 235 százalékos eredményével. Csömöre László éppen csak va-

lamivel került 200 százalék alá. Grün József 179 százalékot, Sándor János 163 százalékot teljesít.

A gépészet dolgozói február hónapban igen sokan vállalásukat teljesítették, sőt határidő előtt befejezték. A bánya lemaradása márciusban azt követeli a gépészet dolgozóitól, hogy a géphibák kiküszöbölésével fokozottabb segítségnyújtásnak a lemaradás behozására.

## A MÁVAUT sebességi rekordja

A bánya és az erőmű dolgozói nevében arra kérem a MÁVAUT dolgozóit, hogy vállaljanak egy kis szolidaritást a két üzem dolgozóit iránt.

Nem ezeknek az üzemeknek a dolgozóit az okai, hogy a bekötő út a betonított a garázsig ilyen állapotban van, hogy járni már nem lehet rajta, és arról sem, hogy mégis ott kell járni, mert más út nincs.

Az a kérésünk, mivel csak ez

az egy út áll a gyalogosok és a járművek részére, ne akarjanak ezen az úton gyorsasági rekordot felállítani. Legyenek tekintettel a gyalogosok érdekeire is, és pláne a ruhájukra. Vannak gépkocsivezetők, akik direkt élvezik a helyzetet, mikor a munkába vagy a munkából jövő dolgozókat nyakig befröcskölhetik a ragadós fekete sárral.

Mi igazán nem akarjuk és nem is kívánjuk, hogy ezen a szakaszon dőljön el, vagy szülessen meg egy sebességi országos rekord. Mi azt szeretnénk, ha inkább úgy hajtanának, hogy megkímélnék a dolgozókat a rájuk fröcskölt sárról, mely még hosszadalmas keféles után sem akar kijönni a ruhából. Azt hiszem, ez a kívánság igazán szerény a MÁVAUT dolgozóitól.

Supka Kálmán  
igazgató.

A Felszabadulási Serlegért küzdenek  
az Aknamélyítő Vállalat dolgozói

Valahányszor az aknamélyítőkről frünk, mindig azzal kezdjük a riportunkat: tervteljesítő üzemről számolunk be. Ebben az évben is jól kezdtek a tervet, de február hónapban visszaestek a termeléssel, pedig versenyben állnak a Dorogitai aknamélyítővel. A visszaesés oka egy olyan geológiai akadály, aminek leküzdésére nem készült fel, pedig ilyenmel az aknamélyítő vállalatoknál számolni lehet.

Helyetlen lenne, ha lehatárnánk fejünket és sírnánk, hogy üzemünknek ilyen lemaradása még nem volt — mondja Tóth János párttitkár elvtárs. És igaz van. Tóth elvtárs összehívta a párttitkárt, szakvezetőket, pártönkívűlű dolgozókat, s megbeszéltek a SZOT Elnökségének felhívásait, a felszabadulási műszakhoz való esztendőszaki. Ez alatt az idő alatt akterják behozni a lemaradást, megelőzni párosversenyítésüket.

14-én délelőtt Tóth elvtárs, az üzemvezető, Molnár elvtárs, az aknamélyítő mérnöke és Huszár elvtárs, leszálltak a bányába, mozgósítani a dolgozókat, a műszak utáni röpgyűlésre, mi magunk is lementünk meglátogatni a munkahelyeket.

Az S II. alapközlemben Pinke Ferenc brigádja dolgozik egy 8 méteres átmérőjű szelvényt falaznak, lépcsőzetesen térnek el egy vágat mellett, minőségi munkát végeznek. Milyen vállalással készül a röpgyűlésre, Pinke elvtárs? — kérdezzük. — Mi megeőztük ezt a röpgyűlést és már előbb elhatároztuk, hogy behozzuk a lemaradásunkat, az előírt 505 köbméter túlteljesítjük — feleli Pinke Ferenc. Az a munka, amit eddig Pinkék elvé-

geztek, lehetővé teszi a vállalat teljesítését.

Sillinger elvtárs kommunista, így is dolgozik, állja adott szavát. A brigád vállalta, hogy ha valami a folyamatos munkát megzavarja, akkor sem töltik állással az idejüket, hanem a leszerelt romendókat helyét egyengetik. Sillinger elvtárs pedig vállalt, hogy vasárnaponként a bányában összefogja az aknavizet, ezzel az aknaesatlósokat menti meg. Kommunista felajánlás, kommunistához méltó módon teljesíti.

A nyugati kerülő vágatban zárófalazást végez Makk Imre brigádja. Komoly szakutadást igénylő munka ez. Makk elvtársék eddig is és a felszabadulási műszakok alatt fokozottabban takarékoskodnak, minden fát, deszkát kirabolnak, többször felhasználják.

A sok jó brigád mellett vannak olyanok, akik nem végeznek kifogástalan, minőségi munkát, pedig ez a bánya előkészítésénél elengedhetetlen. Horváth Géza brigádja falazási munkát végez. Mégis megvan repedve a tetőzet. Horváthék arra hivatkoznak, hogy a nedves időmóltó elvált a h-barcs. Pedig a rossz munka az oka, hanyagul tömedékeltek és ezért Laczó elvtárs utasítást adott, hogy hozzák ezt rendbe, bontsák le a falat, tömedékeljenek, hig h-barccsal minden hézagot töltsenek meg, mert csak így akadályozható meg a talajmozgás okozta kár.

Sietünk kifelé a bányából, mert kezdődött a röpgyűlés. Tóth elvtárs, a párttitkár egy rövid ismertetőt tartott, majd Tóner László, az M. II-es aknánál dolgozó brigád vezetője tett vála'ast, Sillinger elvtárs is felszólalt, utána

Horváth Géza ígérte meg, a dolgozók előtt, hogy a munkahelyén követett hibát kijavítja. 5 százalékkal túlteljesíti a tervét.

Leikes hangulatban folyik a röpgyűlés, Lőrincz brigád, Katona Mátás mélyszíni aknaesatlós csapatokzik a versenyhez. Katona elvtárs, mint kommunista ígérte, tesz, hogy üres csillével ellátja a csapatokat, a leszállított anyagot gyorsan továbbítja. Dobszai József emelkedik szólásra, az előirányzott 30 folyóméter helyett 40 métert hajt ki és falaz. Buzai és Elő elvtársak az M II-es aknában tervén felül 3 méter mélyítést vállaltak.

Leikes hangulatban folyt a röpgyűlés és ilyen lelkes a verseny is az aknamélyítő vállalatnál. Csatlakoztak a SZOT elnökségének felhívásához, a bányászok, szállítók, kőművesek, lakatosok. Megfogadták, hogy minden dolgozó teljesítménye 100 százalék fölé emelkedik. Az S. II. akna 132 százalékos és az M. II akna 110 százalékos eredménye, a versenyen dűt'et fokozását mutatja. Biztosak vagyunk benne, hogy az Aknamélyítő Vállalat dolgozói a lemaradás behozása után tervfelüli méterekkel ünneplik felszabadulásunk 10 éves évfordulóját, megeőzik párosversenyítésükkel és újra megszerezik az élizem címet, a felszabadulási serlegét.

## Március 20-án lesz az Öt éves Tervkölcson utolsó sorsolása

Március 20-án Budapesten tartják az Öt éves Tervkölcson utolsó sorsolását. A sorsoláson 76.600 kötvényszámot húznak majd ki, összesen harmincmillió 697.400 forint értékű nyereménnyel. Ezenki-

vül 450.520 kötvényt névértékben váltanak vissza 85 millió 960 ezer forint összegben. Ezáltal már valamennyi kötvénytulajdonos visszakapja az Öt éves Tervkölcsonre jegyzett pénzt.